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Kære medlemmer. 

Nu er 2010 for alvor skudt i 
gang og der venter gode lokale 
og nationale udfordringer som 
altid.

Kan vi ikke snart få det 
folketingsvalg..!
Som opposition er vi mange der 
glæder os over at datoen for et 
kommende Folketingsvalg alt andet 
lige rykker nærmere, og vores ho-
vedbestyrelse sidder netop nu og 
debatterer vores synlighed, kom-
munikation og strategi i den forbin-
delse. De vises sten til at generobre 
indflydelse har vi hårdt brug for, og 
når datoen bliver sat skal vi være 
klar til at smøge ærmerne op. Men 
valgkampen vindes jo for alvor MEL-
LEM valgene, og vi må ikke glemme 
at gøre en indsats her også. Der er 
væsentlige velfærdstemaer at tage 
fat om – statsministeren vil snakke 
folkeskole, vi hælder mere til refor-
mer af arbejdsmarked og klimaind-
satser der batter. Måske vi har nogle 
gode emner for kommende med-
lemsmøder at tage fat på her?

Ny bestyrelse lokalt
Peter Bugge er fratrådt som for-
mand efter en flot, men også hæs-
blæsende indsats i bla. valgåret 
2009. Der var enighed om i den 
resterende bestyrelse, at vi fortsæt-
ter arbejdet frem til næste general-

Klar til et nyt arbejdsår i Furesø Radikale...!
forsamling i april uden at indkalde 
til ekstraordinær generalforsamling. 
Bestyrelsen er derfor rekonstitueret, 
og består nu af:
Tine Hessner, fungerende formand
Jesper Udby, fungerende næstfor-
mand
Søren Lester, kasserer/sekretær
Farhang Nezam Sarmadi, bestyrel-
sesmedlem, webmaster
Jens Hald, bestyrelsesmedlem
Hanne Gudik-Sørensen, bestyrel-
sesmedlem (indtrådt i stedet for 
Peter Bugge)
Helle Katrine Møller, byrådsmedlem
(Agnete Andersson, suppleant)

Peter Bugge fortsætter med at lave 
Radix. Går du med en bestyrelses-
drøm i maven er du velkommen til 
at kontakte en af bestyrelsesmed-
lemmer og høre lidt om arbejdet. 
VI vil gerne have flere opstillede til 
generalforsamlingen i april.

Lidt status ovenpå 
kommunalvalget
Bestyrelsen er ved at genfinde pu-
sten ovenpå et hektisk valgefterår i 
2009. Vi kan være stolte af resulta-
tet – vi beholdt vores ene mandat, 
trods det faktum at kommunalbe-
styrelsen gik fra 25 medlemmer til 
21, og at det dermed alt andet lige 
kræver en bedre stemmeprocent at 
bevare sit mandat. 
Vi var også tungen på vægtskålen – 
det dejlige 11. mandat, og årsagen 
til en bred konstituering, hvor både 
S, SF og Konservative kom med. Vi 
mener, det er det bedste for kom-
munen, og vil hellere det brede 
samarbejde end blokpolitikken. Lad 
os håbe det lykkes.

Max indflydelse for vores enlige 
mandat…
Vi har fået en udvalgsformandspost, 
da Helle Katrine Møller er blevet 
formand for Kultur, Idræts og fri-
tidsudvalget. Og som resultat af god 
forberedelse i kandidatgruppen fik 
vi forhandlet Unge-området inde i 
Helle Katrines udvalg også. Vi har 
også fået generobret vores plads i 
økonomiudvalget, en vigtig post, da 
alle beslutninger går igennem her. 
Helle Katrine vil meget gerne have 
opbakning, støtte, baggrundsviden 
og også modspil til sit arbejde i 
byrådet, og inviterer til åbent hus 
forud for udvalgsmøderne ca. 1 
gang om måneden. Mere herom 
andetsteds i Radix. 

Evaluering af valgkampen…
Kandidatgruppen mødtes til eva-
luering af valgkampsindsatsen i 
december og har drøftet priorite-
ringen af initiativer, valgforbund, 
kommunikationsform, mærkesager, 
valgplakater, annoncering, og meget 
mere. På generalforsamlingen vil 
der være lejlighed til yderligere at 
drøfte indsatserne fremadrettet. Så 
tænk gerne over, hvordan du som 
medlem af partiet har oplevet valg-
kampen og giv dit besyv med i en 
evalueringsdebat.

Herfra skal lyde en tak til alle hjæl-
pere undervejs, og ikke mindst 
kandidatholdet som bestod af Helle 
Katrine, Jens, Jesper, Farhang, Bug-
ge, Anders, Saber og undertegnede.

Tak for indsatsen!!
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RadiX er et levende debatfo-
rum for medlemmer og andre 
der vil diskutere radikal politik.
Sig din mening – og send dit 
indlæg – inkl. eventuelt 
billedmateriale –  til redaktøren 
på: prbugge@gmail.com

Al radikal politik kan diskute-
res, men ikke alle private 
indlæg dækker nødvendigvis 
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Et fem-mandsmøde på Chri-
stiansborg viste radikal velvil-
je til at åbne struktur-forliget 
for at ændre Furesøaftalen.

Før jul havde fire medlemmer af 
Furesø radikale Venstre møde 
med Margrethe Vestager på den-
nes kontor på Christiansborg. De 
fire medlemmer var vores nu-
værende formand Tine Hessner, 
daværende formand Peter Bugge, 
1. suppleanten til byrådet Jens 

Hald og det nyvalgte byrådsmed-
lem Helle Katrine Møller.
”Jens og Bugge havde lavet en 
mappe til folketingsgruppen med 
alle de grundoplysninger, der vil 
blive brug for i de kommende 
forhandlinger. På det relativt 
korte møde var det ikke muligt 
at redegøre for samtlige forhold 
i de bristede forudsætninger for 
aftalen, men det stod alligevel 
helt klart, at De Radikale på Chri-
stiansborg nu er villige til at åbne 
det forlig, som de selv har været 
med til at lave”, siger Helle Ka-
trine Møller. 

Da man ikke går og genåbner 
hverken hvert eller hvert andet 

forlig, der laves på Christians-
borg, var tilkendegivelsen et ret 
positivt løfte. Margrethe Vestager 
hæftede sig især ved aftalens 
manglende konjunkturmæssige 
robusthed (Flyvestationen kan 
ikke realisere de penge, der er 
forudsat i aftalen), og havde også 
haft møde med Lone Dybkjær 
om gældens håbløse påvirkning 
af den kommunale driftsøkonomi 
i Furesø.

Vi føler, at der er skabt en god 
kontakt til vores forkæmpere på 
Christiansborg, og når forhand-
lingerne om Furesøaftalen nær-
mer sig, intensiveres kontakten 
naturligvis.

Furesøaftale: Margrethe V. positiv
Byrådsmedlem
Helle Katrine Møller

hellekat@gmail.com

Kære medlem af  
Det Radikale Venstre.

Jeg er sulten efter baggrundsviden 
og gode ideer i forbindelse med 
byrådsarbejdet.
Er du sulten efter at få indflydelse 
på, hvordan jeg agerer i byrådet?
Hvis ja, så mød op et par timer 
hver fjerde søndag – forud for Øko-
nomiudvalgsmødet. Hav gerne - 
helst – dagsordenen med, den kan 
printes fra Furesoe.dk/politikerweb.

Møderne varer 2 timer. De foregår 
hjemme hos mig i stuen på Søn-

Politisk indbydelse 
– månedlig sparring til byrådsarbejdet
Byrådsmedlem
Helle Katrine Møller

hellekat@gmail.com

dersøvej 27 i Værløse. Jeg laver 
kaffe/te, og man er velkommen til 
at tage en kage med, hvis man sy-
nes, at kaffe alene er lige tørt nok.

Tidspunktet er kl. 11-13
Den 14. februar
Den 14. marts
Den 18. april
Den 16. maj
Den 20. juni

Herefter evaluerer vi og fortsætter 
eller laver ændringer.
 
Du behøver ikke melde hverken fra 

eller til. Hvis du kommer, så kom-
mer du, og kommer der ingen, så 
tager jeg det som udtryk for dyb 
tilfredshed, og tar mig en morfar!

Håber vi ses!

Helle Katrine Møller
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Her er et link til hjemmesiden 
for hjortøgaard-projektet udar-
bejdet af Michael Rafn Hansen. 
www.hjortoegaard.dk

Projektet drejer sig om etablering 
af en naturstation med pædago-
giske tilbud og meget mere i den 
gamle - p.t. tomme - Hjortøgaard. 
Kig på hjemmesiden for yderligere 
oplysninger og skriv gerne nogle 
ord til støtte for projektet (under 
punktet Gæstebog). Få eventuelt 
venner og bekendte til at gøre det 
samme.

I foråret 2009 skrev jeg et læser-
brev om Hjortøgaard med over-
skriften: ”Naturcenter og grønt 
arbejdstilbud på Hjortøgaard”. Læ-
serbrevet sluttede således:
”Det Radikale Venstres vision er, at 
Hjortøgaard udvikler sig til center 
for:
•	 Pleje af natur i kommunen: 

enge, overdrev, grøftekanter mv.
•	 Naturplejedyr og kæledyr fx 

køer, får, geder og kaniner  
•	 Grønt arbejdstilbud til borgere, 

der ikke kan arbejde på mar-
kedsmæssige vilkår

•	 Kreative borgere, der vil beskæf-

tige sig med naturpleje, dyrehold 
og håndværk – i første omgang 
med at istandsætte Hjortøgaard.”

Det er således også en grøn radi-
kal mærkesag, som kan støttes på 
denne måde.

Se mere på:
http://www.hjortøgaard.dk/

Hjortøgaard – værd at støtte!
Bestyrelsesmedlem 
Furesø Radikale Venstre
Jens Hald

jh.hald@gmail.com

Den gamle indgang - inden at Hjor-
tøgård bliver renoveret.
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Radikalt Nytårsstævne 2010 
– ”Danmark  – sammenhæng 
eller sammenbrud”
Refleksioner fra en spændende 
weekend

Som en vigtig tradition i Det Ra-
dikale Venstre var der igen i år 
Nytårsstævne på Nyborg Strand,  
9-10. januar 2010. 

Der har hvert år været en central 
samfundsmæssig udfordring som 
emne. I år var det ”Danmark  – 
sammenhæng eller sammenbrud”. 
Et fantastisk spændende emne i 
en tid, hvor verdensøkonomien har 
været ramt af en tsunami, og nu 
skal finde sine nye ben og komme 
i gang igen. Hvor Kina, Indien og 
Brasilien for alvor er begyndt at 
slå takterne til en ny økonomisk 
verdensorden. Hvor den vestlige 
verden har oplevet liberalismens 
eufori med økonomiske sammen-
brud til følge. Og ikke mindst hvor 
vi fra ”At kunne købe hele verden”, 
jfr. Thor Petersen, måtte se et Dan-
mark, som fik nogle af de største 
øretæver, næsten på linje med 
Spanien, Grækenland, USA, Island 
og Irland.

Det er 7. gang jeg er med, og det 
har hver gang været en inspireren-
de oplevelse. Jeg har hidtil vendt 
hjem stærkt beriget og opløftet. 
Stævnet i år havde et fantastisk 
spændende emne, men det lykke-
des nok ikke helt at komme op på 
det tidligere niveau og give et ind-
hold, der levede op til emnets ud-
fordringer. Dermed er ikke sagt, at 
det ikke var en oplevelse at være 
med, og at der ikke var mange 
spændende indlæg og diskussioner. 

Der blev bare ikke rigtigt levet op 
til helt at give en rimelig dækning 
og sammenhæng til overskriften, 
og de meget væsentlige udfordrin-
ger og muligheder den gav.
Rammerne om stævnet er gode. 
Stedet, Landsformandens tale, 
sange fra Højskolesangbogen ved 
dagens start, hyggeligt samvær om 
aftenen  incl. den ”radikale kvartet” 
med lettere klassisk musik, og ikke 
mindst trækplasteret, afslutningen 
med en politiske debat mellem 3 
nøglepolitikere fra Folketinget om 
det kommende års udfordringer og 
politiske perspektiver. 

I år var det den nye formand 
Klaus Frandsens debut. En me-
get svær og tung arv at skulle løfte 
efter Søren Bald. Søren Bald havde 
personlighed, indsigt, humor og en 
kold frækhed, som var ”second to 
none”. Klaus Frandsen gjorde det 
udmærket, men det var nok en 
umulig opgave at skulle leve op til 
en Søren Bald. Det er nok også en 
anden tid!

Indlæggene var udmærkede og 
debatten også. Men man måtte 
desværre konstatere, at gennem-
snitsalderen er stærk stigende, og 
at stort set hele ”cafe latte” gene-
rationen af højt uddannede yngre 
fra typisk Århus og København ikke 
var med mere.

Generelt var, fra Radikal side, 
mødet kendetegnet ved nøgleper-
sonerne Margrethe Vestager, 
Morten Østergård og Mari-
anne Jelved. De to førstnævnte 
blomstrer mere og mere og er en 
fornøjelse at følge. Marianne Jel-
ved  er stadig fantastisk med sin 

viden, indsigt og engagement. Af 
folketingsmedlemmerne glimrede 
bl.a. Lone Dybkjær og Niels Helveg 
Petersen ved deres fravær, hvor 
førstnævnte hidtil har været en tro 
deltager. Vores folketingskandidat 
Christian Friis Bach var også et 
lyspunkt med mange gode indlæg 
og spørgsmål – et stort kryds her-
fra..    
Af programmet synes jeg, at histo-
rikeren Søren Mørchs indlæg om 
”Den politiske kulturs betydning 
for at der reageres i tide” var det 
jeg blev mest fascineret af. Jeg har 
ikke før haft noget særligt forhold 
til Søren Mørch, men siddende 2 
meter fra denne personlighed var 
det som at komme i et åndeligt 
himmelrum. Jeg skal snarest ud og 
købe hans seneste bog ”Vældige 
Ting”.

Et andet i mine øjne meget spæn-
dende indlæg var af professor 
Søren Mortensen, Århus, om 
samspil mellem religion og kultur. 
F.eks. om, at Koranen i muslimer-
nes øjne direkte er skrevet af Mu-
hamed, altså er guds ord,  i mod-
sætning til Det nye testamente, 
som er overleverede fortællinger. 
Hvad denne forskel betyder for en 
troende, er nok meget væsentlig.

Den lige nu noget aktuelle Tine 
Aurvig-Huggenberg talte om, 
hvordan får vi den tunge ende med 
på arbejdsmarkedet. Det hand-
lede selvfølgelig om uddannelse. 
Jeg ved ikke hvor meget kød der 
var på indlægget, men Tine er en 
spændende og kraftfuld person, og 
om ikke andet, så gav det en ople-
velse.

Danmark  - sammenhæng eller sammenbrud
Medlem af
Furesø Radikale Venstre
Lars Skovgaard-Sørensen

Fortsætter næste side
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Grundfos’ bestyrelsesformand 
Niels Due Jensen havde et ind-
læg om, hvad skal vi leve af i en 
fremtidig mere global verden. Det 
handlede selvfølgelig meget om at 
satse på viden, forskning og ud-
dannelse og herunder ikke mindst 
på energi- og klimateknologi. 

Endelig var der indlæg om net-
working globalt, og hvorledes man 
med små ressourcer kunne arbejde 
og udvikle sig internationalt som 
vidensbaseret virksomhed, samt 
om den offentlige sektors mulighe-
der for at imødegå befolkningens 
forventninger til den offentlige ser-
vice. 

I forhold til overskriften for stævnet 
var der ikke meget i indlæggene, 
som gjorde én klogere i denne 
relation, gav ideer eller skabte en 
reel debat om ”Danmark  – sam-
menhæng eller sammenbrud”. Her 
savnede jeg kvalificerede indlæg 
om mange ting. Hvordan står 
Danmark  i den globale verden i 
forhold til udviklingen i den højere 
udviklede del, fra Informations-
samfundet  til ”The Dream Soci-
ety”, hvor oplevelse og arbejde på 
tværs af fagområder m.v. er det 
centrale for at skabe merværdier 
i virksomhederne, og merværdier 
som kan finansiere et højt vel-
standsniveau i samfundet. F.eks. 
ville en Johan Paludan fra Institut 
for Fremtidsforskning eller en Rolf 
Jensen sikkert kunne komme med 

nogle spændende indspark, hvor 
en masse muligheder specielt for 
Danmark vil vise sig. Dette afleder 
samtidig, om vi fortsat ved de nu 
meget store udflytninger af job i 
industrien (slagterierne, Coloplast, 
Grundfos etc.) til lande med bil-
ligere arbejdskraft kan nå at trans-
formere arbejdsstyrken til andre 
job med større vidensindhold. Pro-
fessor Niels Vestergaard Nielsens 
undersøgelse vedr. tekstilindustrien 
viste, at dengang disse job blev 
flyttet til Portugal, Polen, Tyrkiet, 
Kina etc., så blev de nedlagte job, 
både i størrelse af økonomi og be-
skæftigelse, mere end opvejet af 
udviklingen i modeindustrien. Hvor-
dan skønner man status er i dag?  
Og sidst, men ikke mindst – hvor 
har vi særlige muligheder for ved 
støtte, uddannelse og forskning 
at udvikle og styrke virksomheder 
indenfor klima, grøn energi, ener-
gibesparelse, miljø etc. Ikke mindst 
inspireret af vindkrafthistorien.    
Stævnets højdepunkt var mødet 
mellem Helle Thorning-Schmidt, 
Lene Espersen og Margrethe 
Vestager. Ret beset var Lene 
Espersen med på afbud. Efter pro-
grammet skulle Lars Løkke have 
deltaget – hvad hans afbud skyld-
tes var der ingen forklaring på. 
Måske havde Lars Løkke brug for at 
slikke sårene fra Klimamødet! 

Helle Thorning-Schmidt sagde 
en masse og ingenting. Udfordrin-
gerne skulle klares med sukker og 

tobaksskatter, fjernelse af fradrag 
for sundhedsforsikringer, højere 
skatter til de rige, og så den nok 
20 år gamle sang om ”effektivise-
ringer i det offentlige”. Det var lige-
som ”skrædderne i kejserens nye 
klæder!” Det er godt nok svært at 
forestille sig, at dette skulle løse en 
afgang på 100.000 og en tilgang 
på 50.000 i arbejdsstyrken om året 
og de kæmpe underskud staten 
har nu. Lene Espersen rakte, som 
jeg oplevede det, en hånd ud til et 
samarbejde med de radikale. Her-
under i relation til forslaget om på 
sigt at udfase efterlønnen.
Margrethe Vestager synes jeg ikke 
tog rigtig imod Lene Espersens 
udstrakte hånd, men holdt fast i 
et samarbejde med den røde blok. 
Margrethe var meget inde på for-
skellige muligheder, og herunder en 
hurtigere afvikling af efterlønnen. 
Til de, som virkelig har brug for 
efterløn, har man førtidspension.  
Samlet må man sige, at Margrethe 
både ”brændte godt igennem” og 
virkelig viste format, hvor specielt 
Helle Thorning Schmidt virkede 
som en lidt tom og svag ”prin-
sesse”.
Uanset at jeg var skuffet over dæk-
ningen af emnet, var det igen et 
spændende nytårsstævne, og jeg 
regner også næste år med, at jeg 
skal have en ny ”dosis”.

Fortsat fra forrige side

Hold dig opdateret på

www.furesoeradikale.dk
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I år havde Egedal og Hillerødkred-
sen inviteret il et kombineret nyt-
årstræf den 25. januar hos vores 
fælles folketingskandidat og ny-
valgte medlem af Egedal Kommu-
nalbestyrelse Christian Friis Bach. 
Christian og Karin havde, med et 
par børn til hjælp, forberedt et 
dejligt traktement på Vejgaard 
med både vådt og tørt som ak-
kompagnement til debatten – tak 
for det!
 
Vi startede med ”bordet rundt” og 
udvekslede erfaringer fra kommu-
nalvalgkampen, hvor 3 af vores 4 
kommuner har holdt status quo. 
Derefter gik Christian over til sin 
øjenvidneberetning fra COP 15, 
hvor han var en af de priviligerede 
NGO’er der fulgte både dage og 
nætter i Bella centret. Her fik vi et 
nuanceret syn på både Kinas og 
USA’s indsatser. På reaktionerne 

Nytårsmøde hos Christian Friis Bach
undervejs. På den svære proces. 
På Lars Løkkes indsats mm. Chri-
stian selv vil bla. huske en kvinde-
lig delegeret som i afmagt og pro-
test på det nærmeste havde revet 
sin hånd til blods ved gentagne 
gange at banke sit navneskilt i 
bordet hårdt. Hårdt, som en reak-
tion på Løkkes meget usmidige, 
og vel nærmest respektløse hånd-
tering af mødet. Multikulturel 
kompetence er ikke hans stærke 
side. Men topmødet var ikke kun 
håbløst, der er heldigvis masser af 
gode resultater på vej gennem 
diverse undergruppers arbejde.
 
Så vendte vi blikket mod vores 
egen navle - og gav Christian in-
put til det kommende HB-møde ift 
profilering af vores parti. Hvad er 
det vi gør godt pt? Og hvor kan vi 
forbedre os? Tror nok vi var enige 
om, at det er godt, at der er yngre 
kræfter på vej, at Margrethe er 
begyndt at gå lidt hårdere og 
frækkere frem i sin kommunika-
tion, og at de langsigtede refor-
mer bare ER vigtigte. Og at tiden 
p.t. ikke er til at pege på andre 

end Helle Thorning som statsmini-
stier selvom vi jo langt fra er eni-
ge på alle punkter, og hvordan 
stiller det os ift indflydelse? Til 
nytårsstævnet på Nyborg Strand 
(læs andetsteds i Radix) rakte 
Lene Espersen hånden ud ift efter-
lønspakken....skulle vi tage imod 
den? Vi talte også om, hvor svært 
det er at få medietid - og hvor 
gode vilkår DF desværre har her 
- de er godt nok sure de rønne-
bær! 

Personligt finder jeg det både be-
kymrende og tankevækkende, at 
vi ikke får mere medvind, specielt 
i en tid, hvor regeringen gang på 
gang klumrer, vælger de forkerte 
løsninger, laver større og større 
skel mellem A og B-danmark og 
spiller roulette med danskernes 
fremtidige velfærd. Men hvad gør 
vi så? Der er heldigvis plads til 
masser af debat i vores parti - jeg 
håber vi kan tage den her i Radix 
og til kommende medlemsmøder i 
Furesø Radikale Venstre...

RadiKalenderen
F u r e s ø  R a d i k a l e  V e n s t r e

Søn 14. februar Sparringsmøde med byrådsmedlemmet, kl. 11-13 hos Helle Katrine, Søndersøvej 27. 
Tilmelding ikke nødvendig

Tors 4. marts Bestyrelsesmøde 19.30 – 21.30 hos Tine eller Farhang

Søn 14. marts Sparringsmøde med byrådsmedlemmet, kl. 11-13 hos Helle Katrine, Søndersøvej 27. 
Tilmelding ikke nødvendig

UGE 14 eller UGE 15 Generalforsamling, bla. med valg af ny formand og bestyrelse

Søn 18. april Sparringsmøde med byrådsmedlemmet, kl. 11-13 hos Helle Katrine, Søndersøvej 27. 
Tilmelding ikke nødvendig

Søn 16. maj Sparringsmøde med byrådsmedlemmet, kl. 11-13 hos Helle Katrine, Søndersøvej 27. 
Tilmelding ikke nødvendig

Søn 20. juni Sparringsmøde med byrådsmedlememt, kl. 11-13 hos Helle Katrine, Søndersøvej 27. 
Tilmelding ikke nødvendig


